

本會在節能、環保 的服務能量

▶ 企劃處 西美霞 處長

本會自民國 80 年 1 月創立以來，華路藍縷，胼手胝足，本著一步一腳印的務實精神，在全體百餘位同仁的共同努力下，25 年後的今天，於國內能源與環保技術服務的領域已佔有一席之地，更豎立了良好的聲譽與口碑。

「工欲善其事，必先利其器」。要有好的服務就要有專業的技術，尤其世界經濟與環境議題變化不斷，欲持續提供更優質的服務，除每位同仁須有專精的技能外，更須有合作的團隊，方能發揮綜效。本會整體人力結合了環工、化工、電機、機械、空調、能源、資訊、經濟、法律、企業管理等多元專長，故能以宏觀的角度、專業的技能，為企業提供全方位之整合顧問與諮詢服務。目前廢棄物資源化、碳減量與中和、節能技術及企業社會責任領域已成為本會四大核心業務，且服務能量亦受經濟部能源局肯定獲頒國內第一家專業機構辦理「指定能源用戶應遵行之節約能源規定」與「非生產性質行業能源查核輔導管理」檢查業務認可證書。同時也獲經濟部工業局頒發「技術服務機構服務能量登錄 SDI(環保服務類)」證書。

面對全球氣候變遷和能、資源短缺壓力，當前產業皆以節能減碳及資源有效利用為核心，並朝綠色技術發展。因此，本會結合產、學界進行技術研發，如「利用鋁蝕刻廢液(廢磷酸)產製焚化飛灰處理藥劑」、「智慧型混合能源獨立供

電/市電併聯系統開發」、「應用於冷凍空調設備之間接蒸發式冷卻模組之研發」、「結合熱泵之吸附除濕空調系統研發」及「晶圓切削液線上回收再利用」等研發專案，綜上研發成果已獲得 4 件專利申請，讓本會專業技術更精進，並向高品質實用化邁進。

此外，基於公益法人應善盡社會責任的角色，本會高階主管在帶領同仁執行前述領域業務外，也積極參與政府或民間相關組織有關環、能領域之政策制訂、諮詢或執行推廣工作。例如林志森董事長去(104)年 12 月續獲行政院聘任為「國家永續發展委員會」委員，協助審議、推動國家永續發展相關議題。鄭清宗執行董事兼執行長亦獲聘擔任於 102 年在台灣成立之「APO 綠色卓越中心(Center of Excellence on Green Productivity, COE GP)」副主任委員，協助將我國綠色優勢技術：資源回收、綠色能源、綠色工廠及生態農業等綠色技術推廣至會員國(越南、泰國、印尼等 19 個亞洲國家)，善盡 APO 成員之責任並提升我國產業國際能見度，達到實質經貿外交綜效。

近年來本會對兩岸交流更是積極推動，除持續經營大陸中央、省級政府單位交流外，去(104)年更擴大交流規模，於 3 月和大陸國家節能中心簽署節能合作意向書，並旋於 11 月 18~20 日於北京中國國際展覽中心聯合主辦「2015 中國國



際節能低碳創新技術與裝備博覽會」(簡稱節博會)。並以設立台灣旗艦館方式,彙集我國 31 家企業,佈展攤位達 58 個,參展內容包含智慧城市、節能燈具、高效率空調、能源監控及全方位節能改善方案等多元化主題,同時設立聯合服務台,介紹台灣節能減排推動經驗。會展期間總計簽署 11 案交易合作意向書,總金額高達 4.69 億美元(約新台幣 150 億元),成功行銷台灣節能減排多年來努力之成果,並協助台灣綠能、節能廠商拓展商機。面對中國大陸提出十三五規劃,

本會將更加強兩岸民間在節能、環保領域之合作平台,持續協助台灣綠色產業進入中國大陸相關產業鏈。

「專業、創新、服務,產業永續發展合作夥伴」是本會經營的核心政策。我們一直秉持著成立時的宗旨,協助政府推動各項能、資源有效利用及環保相關施政,積極輔導產業提昇綠色生產力,促進產業永續經營與發展,達成環、經雙贏效益。



